

Na skalce

Popis:

Zalesněný skalnatý hřbet a les na jeho západním svahu v lesním komplexu Čeříнку. Představuje jeden z nejrozsáhlejších periglaciálních tvarů v prostoru Českomoravské vrchoviny. V okolí skalních výchozů se vyskytují fragmenty přírodě blízkých lesních porostů na chudém žulovém podkladu. Zajímavým pozůstatkem dřívější lidské činnosti jsou zbytky pece na pálení kolomazi ze smůly jehličnatých stromů. Na skalách není dovoleno provozování horolezectví.

Podrobný popis:

Území je tvořeno horninami centrálního moldanubického masivu. Stýká se zde jemnozrná dvojslídňá žula a přechodný typ mezi drobnozrnou a nevýrazně porfyrickou biotit-muskovitickou žulou. Izolovaně se vyskytuje pegmatit s velkými vyrostlicemi živců a křemene. Skalní hradba ve vrcholové partii je dlouhá 600 m a široká 5-10 m. Nejvyšší vrcholové skalisko typu skalní věže je vysoké 9 m. Hradba je tvořena řadou mrazových srubů. Západní svah hřebene je pokryt kamenným mořem. Odlučnost žuly je lavicovitá, na horních plochách lavic se vytvořily mikrotvary, především zbytky skalních mís a odtokových žlábků. Místy jsou vytvořeny i menší puklinové jeskyně, časté jsou převisy. Na skalním podloží se nacházejí litozemě, místy se vyvinuly rankery přecházející do podzolů. Na podloží chudém na živiny se zachovaly fragmenty přírodě blízkých lesních společenstev. Roste zde roztroušeně borovice lesní (*Pinus sylvestris*), dále smrk ztepilý (*Picea abies*), bříza bělokora (*Betula pendula*), vtroušeně buk lesní (*Fagus sylvatica*) a jedle bělokora (*Abies alba*). Chudé bylinné patro tvoří především borůvka černá (*Vaccinium myrtillus*) a metlička křivolaká (*Avenella flexuosa*). Na skalách roste osladič obecný (*Polypodium vulgare*). Z mechů je významný výskyt druhu pérovce hřebenitého (*Ptilium crista-castrensis*). Západní svah je tvořen porosty kulturních smrčín. Vyskytují se zde charakteristické druhy ptáků lesních biotopů, jako je brhlík lesní (*Sitta europaea*), pěnice černohlavá (*Sylvia atricapilla*), budníček větší (*Phylloscopus trochilus*), b. menší (*P. collybita*) a b. lesní (*P. sibilatrix*).

Region: Jihlavsko

Město: Hojkov

URL: http://drusop.nature.cz/ost/chrobjekty/zchru/index.php?frame&SHOW_ONE=1&ID=827

Zpřístupnění: volně přístupné

Bezbariérový přístup: nedefinováno

GPS: 49°22'35.681"N, 15°25'8.65"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.3765781,15.4190694&z=12>

Obrázky:

